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суспільства і людини: інформація, ментальність, 
ідентичність : монографія. Суми : Університетська 
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Наталія КОЧУБЕЙ
доктор  філософських наук, професор, 
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та інноваційних технологій соціокультурної 

діяльності, Український державний 
університет імені Михайла Драгоманова 

У монографії досліджуються інформа-
ційні процеси, комунікації і дискурси, що 
розвиваються у мережевих – суспільних 
і глобалізаційних, а також у вербальних 
процесах, пов’язаних із медіа-реальні-
стю. З’ясовується їх вплив на свідомість 
і ментальність. Вводиться у розгляд ког-
нітивна сфера людини і суспільства. Це 
дає змогу розглянути буття в інформа-
ційних потоках і дослідити, як вплива-
ють інформаційні впливи на когнітивну 
сферу людини. 

Розробляються питання збереження 
ментального здоров’я. Проблема mental 
health розглядається в контексті подо-
лання важких когнітивних станів. Зо-
крема, на перший план виходять питання 
подолання тривожних станів і страху. 
Виявляються філософські аспекти страху 
як метафізичної та екзистенційної про-
блеми. Важливими є також особистісний 
і суспільний виміри цієї проблеми. 

Вводяться у розгляд механізми ког-
нітивної сфери. Йдеться насамперед про 
взаємодію ментальних і соціальних ре-
презентацій, розкриття значення репре-
зентацій для інформаційного введення у 

реальність, конструювання реальності. 
Це відкриває новий пізнавальний вимір  
інформаційних процесів і комунікацій 
і дає змогу ввести розгляд пізнавальної  
діяльності у реальний інформаційний і 
глобалізаційний контексти. 

Багато уваги приділяється когнітив-
ним пізнавальним здатностям. Насампе-
ред розглядаються мислення, сприйнят-
тя, пам’ять та ін. Вивчаються механізми 
взаємодії індивідуальної, групової та сус-
пільної ментальності. Розглядається роль 
когнітивної сфери суспільства у форму-
ванні пам’яті як способу відношення до 
історії та її збереження. 

Розкриваються механізми взаємодії 
індивідуальної, групової та суспільної 
ментальності –л концептуалізації, кон-
струювання реальності та її трансформа-
ції, формування візій, наративів і сцена-
ріїв. Це дає змогу розглянути пізнавальні 
процеси через призму взаємодії минулого, 
сучасного та майбутнього, виявити когні-
тивний статус минулого та його можливо-
сті впливу на свідомість сучасної людини.
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У монографії акцентується увага на 
розвитку дискурсивної раціональності, 
пізнавальних процесів у когнітивній сфе-
рі, аналітики, експертизи тощо. Дослі-
джується філософія інформування, ви-
являються основні чинники і складники, 
що сприяють перетворенню інформації, 
вираженої у знаках і символах, на інфор-
маційні повідомлення, що сприймаються 
людьми і впливають на мислення, свідо-
мість і прийняття рішень. 

Виявляються і досліджуються процеси 
маніпулювання свідомістю, формування 
неправдивої пам’яті та когнітивних ілюзій. 

Дослідження когнітивної сфери су-
спільства і людини відбувається у різних 
умовах – регулювання, обмеження доступу 
до інформації та ін. Це дає змогу макси-
мально наблизитись до розкриття того, які 
ментальні та соціальні ефекти виникають 
внаслідок інформаційних процесів і кому-
нікацій у суспільному та глобалізаційному 
вимірах, і дослідити, як вони впливають 
на формування ідентичності, а також на 
становлення і розвиток суб’єктності. 

Розгляд перформативного повороту у 
дослідженні дискурсів і комунікацій дає 
змогу глибше осмислити сучасну візуаль-
ну естетику при розкритті тілесності і в 
репрезентаціях людини в інформаційно-
му просторі. У монографії ставляться і 
розглядаються питання харизми, ство-
рення чи руйнування позитивного іміджу 
та ін. Людина розкривається як джерело 
нових ідей, а візуальна презентація лю-
дини – як розкриття її здатності до мис-
лення, співчутті й переживання. 

Значна увага приділяється досліджен-
ню ментальності. Виявляються особли-
вості її рівнів – індивідуального, групово-
го і суспільного. Розглядаються проблеми 
політичних репрезентацій та їх впливу 
на формування політичної онтології і 
розвитку представництва в суспільному 
вимірі. Когнітивна сфера розкриваєть-
ся як універсальний концепт, на основі 
якого за умов сучасного інформаційного 
обміну та глобальних комунікацій дослі-
джується взаємодія між різними рівнями 
ментальності – індивідуальної, групової 
та суспільної. Виявляються особливості 
цієї взаємодії в умовах демократичного, 
авторитарного і тоталітарного суспільств. 

У науковій монографії підкреслюється 
значення антропологічного виміру у роз-
витку когнітивної сфери. Розглядається 
вплив когнітивної сфери у суспільному та 
глобалізаційному вимірах на розвиток ан-
тропосфери і формування єдності людства.

Обґрунтовується значення розвитку 
науки та освіти, наукових досліджень і 
розробки сучасних технологій як гло-
бального тренду розвитку когнітивної 
сфери. Показано, як це впливає на ви-
рішення проблем адаптації, збереження 
біологічної різноманітності, природного 
середовища та виживання людства. Вияв-
ляється значення менталістської держави 
для формування сучасної моделі взаємо-
дії індивідуальної, групової та суспільної 
свідомості, що сприяє розвитку сучасних 
принципів філософії інформування і збе-
реження позитивного впливу інформацій-
них процесів, дискурсів і комунікацій на 
розвиток суспільства і людини.


